



Comunicat de presă

Syndesmos Melon Gynaikeion Somateion Irakleioy Kai Nomoy Irakleioy (Grecia) și partenerii săi au început implementarea proiectului intitulat „Towards a CHILD-friendly Legal Order for Fair Justice Provision” (Înspre o justiție mai prietenoasă și echitabilă în favoarea copiilor), acronim CHILD, cod proiect 101160543

Proiect cofinanțat de Uniunea Europeană

„Towards a CHILD-friendly Legal Order for Fair Justice Provision” (Înspre o justiție mai prietenoasă și echitabilă în favoarea copiilor) este un proiect finanțat de către Comisia Europeană prin Programul Justice al Uniunii Europene și este implementat de Syndesmos Melon Gynaikeion Somateion Irakleioy Kai Nomoy Irakleioy (Grecia) în parteneriat cu Universidad Carlos III de Madrid (Spania), Verein Autonome Osterreichische Frauenhauser (Austria), Universiteit Gent (Belgia), Una Casa Per L'uomo Societa Cooperativa Sociale (Italia), Association for the Prevention and Handling of Violence in the Family (Cipru), Mtu Naiste Tugi - Ja Teabekeskus (Estonia), Direcția de Asistență Socială și Medicală (România) și Umar-Uniao De Mulheres Alternativae Resposta Associacao (Portugalia).

Scopul proiectului este facilitarea unui proces de schimbare la nivel național și european a sistemului de protecție a copilului, care să rămână vigilent în ceea ce privește prosperitatea mentală, socială și fizică a copiilor victime și/sau martori ai violenței, prin minimizarea procedurilor de retraumatizare existente, a disfuncționalităților și a deficiențelor structurale.

Finanțarea nerambursabilă totală a proiectului este 989.824,45 euro, în procent de 90% din bugetul total al proiectului, din care finanțarea nerambursabilă alocată Direcției de Asistență Socială și Medicală este 63.854,60 euro. Contribuția proprie a D.A.S.M. este 7.094,95 euro, reprezentând un procent de 10% din bugetul total al D.A.S.M.

Proiectul își propune să contribuie la:

- Realizarea de modificări sistemice la nivel național și european în domeniul protecției copilului bazate pe maximizarea siguranței copilului pe tot parcursul procesului judiciar, prin recomandări și activități de advocacy, prin consolidarea colaborării interinstituționale și prin stabilirea bazei pentru un cadru standardizat privind protecția copilului la nivelul UE;
- Schimbarea atitudinilor profesioniștilor din poliție din domeniul investigării infracțiunilor comise împotriva copiilor și a celor din sistemul de justiție penală (avocați, judecători, procurori) în ceea ce privește protecția copilului prin încurajarea acestora să adopte o abordare mai prietenoasă, sensibilă și centrată pe copil, ținând cont de efectele traumei, situația și nevoile copilului, eventualele dizabilități și nevoi speciale, gradul de maturitate, etc.;



- Intensificarea dialogului și a schimbului de bune practici între profesioniștii cărora li se adresează proiectul, prin consolidarea colaborării interinstituționale și multidisciplinare la nivel local, național și european;
- Creșterea capacității actorilor sociali de a răspunde la violența/abuzul împotriva copiilor prin instruirea specializată a profesioniștilor în vederea diminuării atitudinilor negative, a dezvoltării unor abilități esențiale și a creării unui mecanism eficient de sprijin pentru copiii victime/martori ai violenței;
- Creșterea calității serviciilor adresate copiilor victime/martori ai violenței prin îmbunătățirea cooperării între instituțiile vizate, a schimbului de informații și prin adoptarea unei abordări multidisciplinare, prietenoase, sensibile și centrate pe copil.

Grupurile-țintă cărora proiectul li se adresează în mod direct sunt următoarele:

- a) profesioniștii din poliție din domeniul investigării infracțiunilor comise împotriva copiilor;
- b) profesioniștii din sistemul de justiție penală (avocați, judecători, procurori);
- c) profesioniștii din sistemul de servicii sociale (psihologi, asistenți sociali, sociologi) care lucrează în protecția copilului și violență domestică;
- d) factorii de decizie relevanți, la fiecare nivel de elaborare a politicilor (regional/ național/european).

Grupurile-țintă cărora proiectul li se adresează în mod indirect sunt copiii victime/martori ai violenței.

Perioada de implementare a proiectului este de 24 luni (26.06.2024-25.06.2026).

Pentru mai multe informații referitoare la proiect ne puteți contacta utilizând adresa de email următoare: managementproiecte@dasmclujnapoca.ro.

„Finanțat de Uniunea Europeană. Punctele de vedere și opiniile exprimate în cadrul acestui comunicat de presă aparțin exclusiv autorului și nu reflectă neapărat punctele de vedere și opiniile Uniunii Europene. Nici Uniunea Europeană și nici Comisia Europeană nu pot fi ținute răspunzătoare pentru acestea.”